

ELOFIZETES.

KELYBEN ES VIDÉKEN
Egy évre ... 120 kor
Fél évre ... 60 kor
Egy negyed évre 30 kor
Egy hóra ... 10 kor

Nyitási költségeit
megállapodás szerint.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és környéki egyesület
vezetők palatájában.

TELEFON-SZÁM: 88.

KIADÓHIVATAL:

Aradi Nyomda Részvény-
Társaság.

Közel főbejárat 22 m.
TELEFON-SZÁM: 152.

Arad, 1919.

Staubert József.

Szerda, november 12.

Magyar államtanács alakul.

Budapest. Ama tárgyalások során, amelyek Sir George Clerk-nél folytak, több politikus annak az ajánlásának adott kifejezést, hogy ha sikerül is a koncentrációs kormány megalakulása, rövidesen felborulhat az egész. Éppen ezért azt ajánlották a politikusok Clerknek, hogy létesüljön egy államtanács vagy direktorium, amely a kormány és a pártok között áll. Az államtanács nevezné ki a kormányt. Tagjai volnának: Gróf Desewitz Aurél országbíró, Csernoch János hercegprímás, báró Wlassits Gyula a főrendiház elnöke és Günther Antal a Kuria elnöke. Az államtanács azután elnököt választana és pedig gróf Andrassy Gyulát. Hír szerint Clerk az államtanács ötletét helyesli.

Halállal büntetik a rabló katonákat.

Az aradi törparancsnokság közli: A bánáti hadseregesoport parancsnokságának tudomására jutott, hogy katonaruhás, sőt tisztí uniformist viselő egyének magánházaikba, sőt középületekbe is behatolnak és fegyverkeresés ürügye alatt különböző lopásokat követnek el. Hogy ezeknek a katonaruhát jogtalanul viselő egyéneknek további garázdálkodásait megakadályozza Jitianu tábornok parancsnok rendeletet adott ki, mely szerint mindazokat, akik akár egyedül, akár többekkel együtt katonaruhában lopáson, rablásban érnek, a katonai hatóságok a helyszínen azonnal kivégzik. Azok, akiket nem érnek tetten, de a fenti büntettek elkövetése rájuk bizonyít, a haditörvényszék által halálra ítéltetnek. A büntétszak hasonló eljárás alapján képzőmunkára fogják ítéltetni.

Felhívja a rendelet a közönség figyelmét arra, hogy minden házkutatásnál és rekvizitálásnál, melyet katonai személyek végeznek, a községnek egy kiküldöttje is jelen kell legyen. A közönségnek nem kell átadnia sem fegyvert, sem más tárgyat csak oly nyugta ellenében, melyen az illetékes katonai hatóságok pecsétje rajta van.

Megkezdik a béketárgyalást Magyarországgal.

Bern. Mint hogy az amerikai békedelegátusok karácsonyra ott-hon akarnak lenni és a békekonzferencia mielőbbi befejezését óhajtják, az illetékes körök — mint a *New-York-Sun* konstatálja — arra törek-szenek, hogy Magyarországgal mielőbb megkezdjék a tárgyalásokat. Remélik, hogy a magyar békedelegátusok november második felében Párisba érkeznek és nyomban megkezdik a tárgyalásokat, amelyek-nek a tartalmát négy hétre korlátozzák. Nehézségeket főleg az állam-forma kérdése okoz Magyarországon és ugylátszik, számolnak azzal az eshetőséggel, hogy, monarchisztikus alapon kell a kérdést meg-oldani.

A preftueks a hadigazdagok ellen.

Arad város közigazgatási bizottsága dr. Velicu Romulusz pre-fektus elnöklésével ma délelőtt tartotta első ülését. Előjáróban a pre-fektus elmondotta, hogy a román impérium átvétele óta most először áll össze a közigazgatási bizottság, amely ugy a közigazgatásnak, mint a városi autonómiának egyik legfontosabb szerve. Ebben a bizottság-ban találkoznak az államhatalom, a közigazgatás és a polgárság kép-viselői. Ez a hármas összetétel és főleg a polgárságnak a közreműkö-dése bizonyos arra, hogy a bizottságot működésében a méltányos-ság fogja vezetni. Különös méltányosságot kell gyakorolni azokkal szemben, akik a háború megpróbáltatásai alatt sokat szenvedtek. Azok-ra azonban, akik a háború kizsákmányolására és lelketlen üzérkedésre használták fel, a törvény legnagyobb szigorával kell lesújtani. Ez két elv vezérelje működésében a bizottságot, erre kéri a tagok támo-gatását.

Dr. Bogdan Virgil biztosította a prefektust, hogy a bizottság kinevezett tagjai odaadón fogják támogatni a prefektust ebbeli mun-kájában. Ezután megalakult a bizottság. Elnök lett dr. Velicu Romu-lusz prefektus, jegyző Vannay Gyula tanácsnok. A megalakulás után a prefektus konstatálta, hogy a kinevezett tagok közül sokan nem je-lentek meg és elmaradásukat nem igazolták. Ezt olybá tekinti, mintha lemondtak volna tagságukról és a hivatali esküt nem hajlandók letenni.

Dr. Jegessy Károly tisztí főügyész kijelentette, hogy a régi törvény értelmében a közigazgatási-bizottság tagjainak nem kell esküt tenni. Ha azonban most az eskü letételéhez ragaszkodnak, a tagok meg nem jelenéséből nem lehet arra következtetni, hogy nem akarják letenni az esküt. Erre a prefektus kijelentette, hogy az eskü letételét felfüggeszti és a kérdést tanulmányozni fogja. Megállapodott a bi-zottság abban, hogy üléseit minden hónap 10-én délelőtt tartja meg, hogy az egész nap rendelkezésre álljon a fontos ügyek elintézésére. Végül megalakították az albizottságokat. Az ülés további lefolyásáról lapunk más helyén számolunk be.

A kormányzó tanács átveszi a brádi szénbányát.

A városi közigazgatási-bizottság mai ülésén hosszabb vitát provokált a szén-kérdés. A nagyszebeni kormányzó-tanács szénkor-mánybiztosa legutóbb nyolcvan vagon szenet utalt ki a városnak, a melynek rövidesen meg is kell érkeznie Aradra. *Ispravnik* György vasuti üzletvezető rámutatott arra, hogy a város ne áltassa magát hitu reményekkel, mert a petrosényi szénbányák termelőképesége, a fokozott termelés ellenére még mindig nem olyan nagy, hogy az or-szág szénigényeit mindenben kielégíthesse. Ajánlatosnak tartaná, ha a brádi szénbányát a kivételes törvények értelmében állami kezelésbe vennék. I's akkor ez a szénbánya látná el Aradot állandóan szénnel.

Dr. Velicu Romulusz városi prefektus indítványára a közigaz-gatási bizottság ilyen értelemben ír át a nagyszebeni kormányzó-ta-nácsra.

Vasárnap gyűlnek össze Nagyszebenben az új képviselők.

A vármegyei prefekturára ma Nagyszebeuból sürgöny érkezett, a mely tudtul adja, hogy az összes újonnan megválasztott országgyű-lési képviselők e hó 16-ára vasár-napra Nagyszebenbe gyűlnek ösze. A képviselők egy napi előzet-es tanácskozás után Bukarestbe utaznak.

A színház működési szabadsága.

Az aradi rendőrség új főnöke ma magához kérte Szendrey Mihály színházvezetőt a holnap dél-lelőtt tizenegy órára az aradi na-pilapok vezetőit hívta meg magá-hoz. Stoica Sebestyén rendőrfőnök Szendrey Mihály színházvezetővel hosszasan elbeszélgetett az aradi színház helyzetéről a informáltatta magát annak ügyes-bajos dol-gairól.

Az eszmecsere folyamán az új rendőrfőnök kijelentette a szin-igazgató előtt, hogy a színházmű-vészetet a szó legteljesebb értelmé-ben internacionálisnak tartja, ezért annak a legteljesebb mű-ködési szabadságot óhajtja bis-tosítani. Ő ugyan állandóan el-lenőrizni fogja a színház működé-sét, de csak azért, hogy ott biz-tosítsa a rendet. Ha ilyen tekintetben nem lesz kifogás, akkor minden tekintetben színter barát-jára fog találni a színház, aki a legteljesebb mértékben kész azt támogatni.

Elmondotta még Szendreynek az új rendőrfőnök, hogy már több előadást végighallgatott az aradi színházban a különösen a *Bohémek* előadása nyerte meg a tet-szését. Puccini világhírű operája oly kifogástalan előadásban ment Aradon, hogy az beillenék bár-mely nagyvárosi színpadra is és azokat a színészeket, akik ilyen előadást tudnak produkálni, ó méltónak tartja arra, hogy színter és meteg támogatásban részesítse.

Szenátor-választás. Székely-udvarhely. A székelyudvarhelyi szenátor-választó kerületben báró Daniel Lajost, a parádi kerületben Truppel Győzöt választották meg szenátorokká.

A rendőrönök az erkölcsért.

Tegnap vette át hivatalát Stoica Sebestyén az aradi rendőrség új főnöke s ma már kiadta első rendelkezését, amellyel a város egyik legérzékenyebb kérdésében nyult bele: a prostitúció darázsfészkebe. Az új rendőrönök ezzel a kérdéssel foglalkozó hirdetésénye így szól:

Közhirre teszem, hogy az Aradon tartozkodó, de itt születéssel vagy illetőséggel nem bíró kétes hírű, foglalkozás nélküli nők a város területét 8 nap alatt kötelesek elhagyni. Figyelmeztetem emellett a háztulajdonosokat, lakásadókat, szálloda tulajdonosokat, éjjeli szállodásokat, hogy fent említett kétes existenciájú nőknek a lakást haladéktalanul mondják fel, mert e rendeletem betartását rendőri közegeim útján fogom ellenőriztetni, s az ez ellen vétőkkel szemben a legszigorúbb eljárást fogom alkalmazni.

Ezen rendelkezés nem vonatkozik a rendőri felügyelet alatt álló és törvénnyel ellátott nőkre. Tapasztaltam, hogy Aradon találkahelyek vannak, melyeknek tulajdonosai ily kétes nőknek alkalmat nyújtanak a prostitúcióra. Figyelmeztetem azokat, hogy találkahely tartására csupán azoknak van joguk, kik erre türelmi engedéllyel bírnak. Arad, 1919. november hó 11-én. Stoica rendőrönök.

Európát tifusz fenyegeti.

Genf. A Vörös Kereszt-Egyesületek ligája több orvostól álló bizottságot küldött Lengyelországba, ahol tifuszjárvány lépett fel. A bizottság a helyzet tanulmányozása után azt jelentette a ligának, hogy még a tél beállta előtt a legszigorúbb óvintézkedéseket kell életbeléptetni, mert ellenkező esetben a tifusz Nyugat-Európát is fenyegeti.

Művészet.

* A osássár és osássár a színház e heti slágere. Ez a nagyzerű német bobózat, amelyet Faragó Jenő fordított le párhuzamosan a párhuzamosan ítéltettségével, bizonyára hosszú ideig marad a műsor állandó darabja. Péntektől kezdve háromszor egymásután kerül színpadra. A jövő héten egy pompás operett premier lesz: a Pillangó főhadnagy. Faragó Jenő kiváló szövegíró és verseire Komjáti Károly szerezte a Pillangó főhadnagy zenéjét, amellyel egy csapásra lenyűgöző komponistáink sorába került. A bemutatóra lázas ambícióval készül az egész operett együttes.

Ujadóka pótdadó csökkentésére

(Leszállítják a népjóléti adót. — A polgármester sőt rekvirál.)

—Arsenovici Gyula pénzügyigazgató a városi közigazgatás-bizottság mai ülésén jelentést tett arról, hogy az adóbefizetés eredménye kedvező volt. A múlt hónapban közel hétmillió koronával több adó folyt be, mint az elmúlt év októberében. Ezzel kapcsolatban arra kérte a prefektust, utasítsa a polgármestert, hogy az adóbehajtást szorgalmazza annál is inkább, mert a városnak szüksége van pénzre.

Bejelentette ezután a pénzügyigazgató, hogy a város pénzügyi helyzetét súlyosan érinti a kormányzó-tanácsnak az az intézkedése, amelyvel a szeszadó és élesztőadó kivételét megszünteti. A kormányzó-tanács ezt azért rendelte el, mert a városnak nincs joga a közvetett adó jellegével bíró szeszadót kivetni, nincs joga továbbá az élesztőadót kivetni, mert ezt a törvény sem engedi meg és más város sem veti ki. Végül érélyes intézkedést kért arra nézve, hogy a sóínségben szenvedő aradi közönség minél előbb sóhoz jusson. Elmondotta, hogy amíg az aradi állomáson át naponta több száz vagon sóf vizsnek el, addig a város közönsége nem jut sóhoz.

A prefektus felhatalmazta a polgármestert, hogy a vasúti állomáson áthaladó sókészletekből annyit rekviráljon, amennyire a város közönségének szüksége van. Ispravnik György vasúti üzletvezető kijelentette, hogy az állomáson sokszor hetekig veszteglő sókúldemények rekvirálásáért vállalja a felelősséget és ő maga fog közbenjárni, hogy az elszállításra kerülő sókúldeményeket a hiány erejéig pótolják. Zima Tibor arra kérte a bizottságot, tegyen előterjesztést a kormányzó-tanácsnak, hogy engedélyezze a szesz- és élesztőadó kivételét, mert ha ettől a nagy jövedelmétől a város elesik, oly horribilis magasra emelkedik a pótdadó, hogy a polgárság nem bírja el a közterheket.

A pénzügyigazgató ezzel szemben ragaszkodott eredeti álláspontjához és kijelentette, hogy a város igyekezzék az adók behozatalával jövedelmét szaporítani. Így például vesse ki a város a pótdadót progresszív alapon, ami által nem remélt jövedelemhez fog jutni. Léptessen a város luxusadót életbe, adóztassa meg a pincereszappant, pudert, az illatszereket, vessen ki a kávéházi letekedvő után adót, mint ahogy Lugoson tették, adóztassa meg a butéllás borokat és vessen ki ecetadót. Ilyen legális adók kivételével igyekezzék a város a szesz és élesztőadót pótolni. Végül bejelentette a pénzügyigazgató, hogy a népjóléti adó a jelenlegi formájában tarthatatlan, mert olyanokat is sújt, akik vagyondát is fizetnek és ezáltal duplán adóztatták meg őket. Arra kéri tehát a bizottságot, hogy szállítsa le a népjóléti adót. Dr. Robu János polgármester hozzászólása után a bizottság a pénzügyigazgató előterjesztését elfogadta.

A láncosok miatt nincs só Aradon.

Aradon az utóbbi időben nagy a sóínség. A román impérium átvétele után egyszerre valósággal előzölötték a várost sóval és mikor már a lakosság azt hitte, hogy örökké így fog tartani, egyszerre beállott a szomorú változás, ma már csak a legnagyobb nehézséggel lehet sóhoz jutni. Ez annál érthetlenebb, mert a valóságban van só Aradon. A sóhivatalban állandó lázas munka folyik a só kiosztása körül, s hogy ebből még sem jut semmi a város polgárainak, ez csak azt jelenti, hogy nem az anyagi hiányban, hanem valami másban van a hiba.

Az aradi kereskedők mindent elkövetnek, hogy sóhoz jussanak, naponta zaklatják ezért a sóhivatalt. Ugyanekkor a sóhivatalban sőt osztanak ki, azonban — mint egy hozzánk érkezett panaszos levélből kitűnik — a sóhivatalban kiosztott só illetéktelen kezekbe, a láncosok birtokába jut, a kik ezt is üzérkedésre használják fel. Meg vagyunk gyűződve, hogy erről a sóhivatalnak nincs tudomása. Üdvös lenne, ha a sóhivatal vezetősége utánna nézne, hogy kik is azok tulajdonképpen, akiknek a só a sőt s ha másképp nem tudja megakadályozni a visszaéléseket, legokosabban tenné, ha elsősorban a kereskedőket látnák el kellő mennyiségű sóval.

Megszűnik Aradon a záróra.

Stoica Sebestyén, az aradi rendőrség új vezetője ma a délelőtti órákban bemutatkozó látogatást tett a helyőrség és a csendőrség parancsnokánál. Az új rendőrönök ezt az alkalmat felhasználta arra, hogy legközelebbi programját megismertesse a két magasrangú katonatiszttel, akik a legteljesebb mértékben osztották azt. Stoica rendőrőkapitány előadta látogatásai alkalmával, amint azt már tegnap hivatala átvétele alkalmával is kijelentette, hogy a lakosság részére a legteljesebb mozgási szabadságot akarja biztosítani, ezért már rövid néhány napon belül intézkedni fog, hogy a záróra korlátozás megszűnjék és a város lakossága az éj bármely órájában szabadon járhalhasson az utcákon és használhassa az éttormákat, kávéházakat.

Ezután az új rendőrönök ki-kocsizott a gáji rendőrkapitányságra és megismerlélte azt. Különös figyelmet fordított a lovasrendőrségre, mert az a véleménye, hogy mint a nagy világvárosi centrumokban, úgy itt Aradon is lovasrendőröknek kell szolgálatot teljesíteni a belvárosi utcákban. A rendőrönök terve szerint körülbelül husz lovasrendőr fog naponta szolgálatot teljesíteni a belvárosban.

Hamis eskü a föl felmentett asszonyok.

(Polgári perből nagyszabású büntetés.)

Érdekes ügyet tárgyalt ma az aradi törvényszéken Bittó József táblabíró elnöksége alatt működő büntető tanácsa. Heinicz Péterné és Dirb Péterné két idősebb újpanági parasztasszony hamis eskü vádjával állott ma a törvényszék előtt, mert a múlt év szeptemberében egy polgári pernél hamisan vallottak.

Krémer János újpanági lakosnak egy vitás pere volt a szomszédjával és a per tárgyát egy alig félméter területű föld képezte, mert állítólag ennivel igazították ki a szomszédok egymás között a kerítést. A két asszony perre vitte a dolgot és az aradi törvényszék polgári tanácsa előtt a két asszony terhelőleg vallott Krémer ellen, miáltal elvesztette a pert. Krémer ügyvédje útján hamis eskü vátsége miatt feljelentést tett a két asszony ellen, azonban az ügyészség nem akarta vállalni a vádat és így Krémer miut pótmagánvádló vette át a vádképviseletet.

A mai tárgyalásra rengeteg tanút idéztek be, akik valósággal két táborra szakadtak. Az egyik tábor a két asszony ellen vallott, míg a másik tábor vallomásaival

az asszonyok igazsága mellett igyekezett tanubizonyosságot tenni. Mivel a tanubizonyosságokból nem lehetett az igazat megállapítani, a törvényszék bizonyítékok hiánya miatt felmentette a két ujpánai asszonyt a hamis eskü vádjáról.

OOOOOOOOOOOOOO

HIREK.

Letartóztatták az amerikai magyar bank igazgatóit.

A Newyork Times egyik száma három hasábon rendkívül érdekes cikket közöl az amerikai magyar bank, a Transatlantic Trust Company soráról. A bank vezetőit ugyanis letartóztatták. A letartóztatottak a következők: Guido von Stear, volt miniszter, azután Pernitzer Gyula, a bank elnöke, a harmadik Gomáry András, a bank elnök magántitkára, végül Székely Izidor dr., aki propagandafőnök, illetőleg a társaság sajtóügynöke volt. A bank emberei összeköttetésben állottak Rintelen Ferenc német ügynökkel, aki a német kormány megbízásából azért járt Amerikában, hogy ott összeköttetéseket szőjjön. A német kormány által rendelkezésre adott pénzt a bankban helyezte el. A bankvezéreket mint veszedelmes ellenséges alattvalókat fogták el. Rintelen maga is fogházban ül. Az intézet felszámolása folyamatban van úgy, hogy az irodahelyiség egy szobára zsugorodott össze.

— Amerika nem ad szemet Olaszországnak. A Dácia-ügynökség távirati jelentése. A Daily Telegraph jelenti: Az amerikai kormány minden Olaszország részére való szénszállítványt betiltott, a míg a fiumei és a dalmáciai kérdés nem nyer elintézését. Pittsburgban elindulás előtt 3000 vagon szemet, amelyet Olaszországnak szántak, visszatartottak.

— A polgári iskola új igazgatója. A nagyszombati kormányzótanács Babescu Viktort kinevezte az aradi Kazinoy-utcai polgári fiúiskola igazgatójává. Az új iskolai igazgató már el is foglalta hivatalát.

— Eljegyzés. Flein László Aradról eljegyezte erdőfalusi Martonffy Magdát Máriaradnán. (Mindem külön értesítés helyett.)

— Lukasztet bíróság elé állítják. Budapest. A Dácia-ügynökség jelentése: Lukasztet volt tábornokot bíróság elé állítják, mert titokban Károlyi Mihállyal az ország igazi érdekei ellen dolgozott.

— Éjszakai betörés. Váradi János órák és ékszerész üzletében az éjjel betörők jártak, akik ötezer korona értékű ékszert vittek el az üzletből. Valószínűleg ugyanazok a betörők látogatták meg a szintén ebben a házban levő Keil Miklós fodrászüzletét is s azt érzékenyen megkárosították.

Az első felségsértési per az aradi törvényszéken.

(A kommunista segédjegyző.)

Guj Mihály volt segédjegyző még a román hadsereg bevonulása előtt a meg nem szánt területeken élénk kommunista propaganda tevékenységet fejtett ki. Sorra járta a megye községeit és mindenütt azt hirdette, hogy a románoknak csakis kommunista alapon szabad egyesülnök és *Parasztlap* címen egy lázító röpiratot terjesztett mindenütt, amelyben a királyság ellen izgatott.

A román csapatok bevonulása után egy darabig még sikerült bujkálnia, majd felfelentették és a csendőrsé letartóztatták, azután bezárástották az aradi ügyészség fogházába. Guj Mihály ellen az ügyészség felségsértés és osztály ellenes izgatás címén emel vádat és Sommer Nándor vizsgálóbíró most gyűjti a bizonyítékokat a segédjegyző ellen. Ez az első felségsértési per az aradi törvényszéken, amikor Ferdinánd király személyének megsértése miatt kerül valaki a vádlottak padjára.

A katolikus gimnázium ügye.

(El kell monni Aradról a 18 tanárnak.)

Az aradi katolikus hitközség vezetősége Urbán Péter világi elnök, Lakatos Ottó dr. házfőnök és Lócs Rezső vezetése mellett küldöttségileg felkereste dr. Veliciu Romulusz városi prefektust, akit arra kértek, hogy engedélyezze annak a tizenhat gimnáziumi tanárnak ebben az iskolai évben a tanítást, akiknek egyébként mint idegen illetőségeknek el kellene hagyniok Aradot.

A prefektus kijelentette a küldöttségnek, hogy szigorúan ahhoz alkalmazkodik, amit a nagyszombati kormányzó-tanács már két ízben is kinyilatkoztatott és nem áll módjában engedélyezni azt, hogy ezek a gimnáziumi tanárok taníthassanak a mostani iskolai évben. A küldöttség tagjai tudomásul vették a prefektus válaszát és abbéli óhajukat fejezték ki, hogy Nagyszombatra mehessenek kérelmükkel a kormányzó-tanácsnhoz. A prefektus a küldöttség erre óhajára ellen nem emelt kifogást.

Elhalasztják az önálló jegybank felállítását Magyarországon.

Az Osztrák-Magyar Bank szabadalma az idén, December hó 31-én lejár. A szabadalmat beccikkelyező törvény értelmében a bank, ha a szabadalmát nem újítja meg, kénytelen kimondani a felszámolást. Ez a felszámolás azonban 1920. január elsején nem fog megtörténni, mert hiányzanak az összes technikai előfeltételek. Magyar részről még egyáltalán semmi intézkedés sem történt az önálló magyar jegybank felállítására vonatkozólag.

Az érdekelte kormányok között erre vonatkozólag tárgyalásoknak kellett volna megindulnia, azonban az Osztrák-Magyar Bank kormányzójának időközben bekövetkezett halála ezeknek a tárgyalásoknak a megindítását is megakasztotta. Mihelyt Papp Elek, a magyar alkormányzó fogja elfoglalni a kormányzói széket, nyomban megkezdődnek a tárgyalások a jegybank szabadalmának ideiglenes meghosszabbítására vonatkozólag.

Az ideiglenes meghosszabbítás természetesen az entente hozzájárulását is igényli. Minthogy azonban a jóvátételi bizottság tagjai az entente még nem nevezte ki, nem lehet kétség, hogy technikai okból maga az entente is a szabadalom meghosszabbítását fogja kívánni.

Fagyoskodnak a rabok az ügyészség fogházában.

A városi közigazgatási bizottság mai ülésén dr. Crisán Aurél főügyész jelentésében hosszasan ismertette az aradi ügyészség fogházát, amelyet nagyon elhanyagolt állapotban vett át az elődjétől. Jelentésében rámutatott a főügyész arra, hogy a fogházban rengeeg a javítani való és azt csak hosszas munkával és nagy költséggel lehet ismét rendbehozni. A fogházőrök közül is igen sokat el kellett bocsátani, mert telítve voltak bolsevista eszmékkel, ezeknek a helyébe új fogházőröket fogadott, azonban még így is igen hiányos az őrszolgálat.

Kérte a főügyész a polgármestert, hogy a város részére érkező nyolcvan vagon szénből okvetlen juttasson a fogháznak is megfelelő mennyiséget, mert ha a fogházat nem fűtik, úgy az ottlevő rabok mind sorra betegednek meg és be kell őket szállítani a kórházba.

Dr. Robu János polgármester válaszul a főügyész jelentésére megígérte, hogy amint a város megkapja a kiutalt nyolcvan vagon szenet, úgy abból a fogház is megkapja az őt megillető mennyiséget.

— Világi előfizetőinkhez. Tisztelettel kérjük azon t. előfizetőinket, akiknek előfizetési hátralékuk van, megvessékdenek tartozásukat haladéktalanul hozzánk juttatni, mert a horribilis lapelállítási költségekre való tekintettel lapunkat csak azon t. előfizetőinknek küldjük, akik az újságelőfizetési idejékorán megújítják. Miatán a posta pénzt nem fogad el, az előfizető az összeget lefizetheti az „Aradi Közlöny” részére valamelyik banknál, szövetkezetenél vagy megbízhat egy itteni, vagy külső ismerőst, hogy az előfizetést kiadóhivatalunkban egyenlítsse ki. Amennyiben előfizetőink lapunkat pontosan nem kapják kézhez, szíveskedjenek erről a kiadóhivatalt értesíteni, hogy a szükséges intézkedést megtehesseük. Ahonnan lapunk vissza nem érkezik, ott a vándort lapok értékét követelni fogjuk.

— Orvosi hír. Schmidt János dr. közhírházi sebész-főorvos lakását és rendelőjét Révay-utca 18. sz. alá helyezte át. Rendelői hétköznapokon 8-5-ig.

— Felhívás! A Kormányzótanács XIX. a Népjóléti szakosztály 6450/1919. D. számú rendeletei alapján felhívjuk az összes birtokosokat és gazdálkodókat, hogy a gazdaságaikban alkalmazott összes cselédeket és munkásokat az alatt jelzett körületi pénztárnál átveendő bejelentési lapokon 8 napon belül bejelentésük. A biztosításra vonatkozó tudnivalókat a pénztár által kibocsátandó hirdetményben közöljük az érdekeltekkel. A gyári ipari és kereskedelmi vállalatokat ezután felhívjuk, hogy a már kibocsátott hirdetményben foglalt bejelentési kötelezettségeiknek sürgősen tegyenek eleget. Szociális biztosítások aradi körületi pénztára.

— Állatorvosi hír. Kassey Pál állatorvos működését Thököly Imre-utca 8. sz. a megkezdte.

— A Maros halottja. A vár oldalán ma délelőtt a katonák egy női hullát fogtak ki a Marosból. Az esetről azonnal jelentést tettek a rendőrségnek. A hulla személyazonosságát eddig még nem lehetett megállapítani.

— Lopás a kisvasuton. Tóth Lajos kőművesárhelyi lakos vasbélből ma délelőtt a kisvasuton kilepták hater ezer koronát tartalmazó pénztárcáját. A rendőrség keresi a tettest.

MOZI.

* Hoffmann mesél az Apollóban. Offenbach világhírű operáját mutatta be hétón az Apolló színház sok művészi izléssel rendezett filmen. Ami hangulatot, szépséget és drámai erőt kifejez az opera szárnyaló, klasszikus mű

